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concurso público

019. Prova objetiva

auxiliar administrativo

�  você recebeu sua folha de respostas e este caderno contendo 40 questões objetivas.
�   Confira seus dados impressos na capa deste caderno e na folha de respostas.
�   Quando for permitido abrir o caderno, verifique se está completo ou se apresenta  imperfeições. Caso haja algum 
problema, informe ao fiscal da sala para a devida substituição deste caderno.

�   Leia cuidadosamente todas as questões e escolha a resposta que você considera correta.
�   Marque, na folha de respostas, com caneta de tinta preta, a letra correspondente à alternativa que você escolheu.
�   A duração da prova é de 3 horas, já incluído o tempo para o preenchimento da folha de respostas.
�   Só será permitida a saída definitiva da sala e do prédio após transcorridas 2 horas do início da prova.
�   Deverão permanecer em cada uma das salas de prova os 3 últimos candidatos, até que o último deles entregue sua 
prova e assine o termo respectivo.

�    Ao sair, você entregará ao fiscal a folha de respostas e este caderno.
�   Até que você saia do prédio, todas as proibições e orientações continuam válidas.

aguarde a ordem do fiscal Para abrir este caderno.

Nome do candidato

Prédio sala carteiraInscriçãorG
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conHecimentos gerais

Língua Portuguesa

Leia a tira a seguir para responder às questões de 01 a 03:

DESAFORARAM

A DOLORES

MAS ELA NÃO LEVA DESA-

FORO PRA CASA DELA
LÁ VEM A DESAFORADA

TRAZENDO DESAFORO

PRA MINHA CASA.

(Willian Leite,  
Disponível em: http://www.willtirando.com.br/category/anesia/page/16/)

01. Na tira, a expressão popular “levar desaforo para casa” 
produz efeito de humor ao ser usada para indicar que a 
personagem

(A) no 1o quadro soube se defender adequadamente de 
quem a ofendera.

(B) no 1o quadro não guarda rancor pelas ofensas so-
fridas.

(C) no 2o quadro sente raiva da amiga que não deseja 
recebê-la em casa.

(D) no 2o quadro se dirige à casa da amiga para contar 
da situação ruim por que passara.

(E) que fala no 3o quadro considera que a amiga mere-
cia passar pela situação que viveu.

02. No 2o quadro, a palavra “mas” estabelece relação de sen-
tido de

(A) oposição.

(B) consequência.

(C) explicação.

(D) causa.

(E) proporção.

03. A palavra “desaforo” (3o quadro) pertence à mesma clas-
se de palavras que

(A) “minha”.

(B) “vem”.

(C) “pra”.

(D) “desaforada”.

(E) “casa”.

Leia o poema a seguir para responder às questões 04 e 05:

Vietnã

Mulher, como você se chama? – Não sei.
Quando você nasceu, de onde você vem? – Não sei.
Para que cavou uma toca na terra? – Não sei.
Desde quando está aqui escondida? – Não sei.
Por que mordeu o meu dedo anular? – Não sei.
Não sabe que não vamos te fazer nenhum mal? – Não sei.
De que lado você está? – Não sei.
É a guerra, você tem que escolher. – Não sei.
Tua aldeia ainda existe? – Não sei.
Esses são teus filhos? – São.

(Wisława Szymborska, [poemas])

04. Com base na leitura do poema, é correto afirmar que a 
mulher que responde às perguntas

(A) não sabe de onde vem e, por isso, inventa para si 
uma história sobre a própria vida.

(B) deseja ter filhos, mesmo que digam para ela que seu 
país foi destruído pela guerra.

(C) perde, na guerra, as suas referências, mas não se 
esquece de seus filhos.

(D) se esconde, pois não deseja que seus filhos a en-
contrem no meio da guerra.

(E) não confia em quem conversa com ela e, por isso, 
mente sobre os seus dados.

05. No poema, os travessões indicam

(A) a introdução de explicações.

(B) a mudança de interlocutor.

(C) a ênfase em algumas palavras.

(D) a alteração no ritmo de uma frase.

(E) o início de uma enumeração.
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07. Considere os trechos a seguir:

•  “As que são apoiadas por algum tipo de renda conside-
ram esse aporte insuficiente.” (2o parágrafo)

•  “… o comprometimento cognitivo e a doença mental 
do idoso são mais onerosos do que os problemas físi-
cos…” (3o parágrafo)

As palavras destacadas têm como sinônimos, no contex-
to em que foram empregadas, correta e respectivamente,

(A) “contribuição” e “custosos”.

(B) “suporte” e “temidos”.

(C) “fardo” e “dispendiosos”.

(D) “enfoque” e “raros”.

(E) “controle” e “econômicos”.

08. Considere o trecho a seguir:

•  “E, mesmo quando seu trabalho é banhado de amor e 
reconhecimento, ela se empobrece do ponto de vista 
econômico e social e passa a ter, desde então, uma 
existência restrita e confinada, unicamente dedicada 
ao familiar em situação de dependência.” (2o parágrafo)

Foi empregada em sentido figurado a palavra

(A) “trabalho”.

(B) “banhado”.

(C) “econômico”.

(D) “existência”.

(E) “dependência”.

09. Assinale a alternativa em que a expressão destaca-
da pode ser substituída pelo que está entre colchetes, 
preservando-se o sentido original e a norma-padrão de 
regência.

(A) Cuidar decorre das [procede nas] expectativas so-
ciais sobre o conceito cultural de família… (1o pará-
grafo)

(B) … e continua a ser parte das [constar com as] obri-
gações femininas. (1o parágrafo)

(C) … é escolhida como cuidadora pela pessoa de quem 
cuida [por quem assiste]… (1o parágrafo)

(D) São mulheres que abrem mão da [renunciam para 
a] vida pessoal, profissional… (2o parágrafo)

(E) Cuidar sempre afeta a [tem implicações na] vida da 
cuidadora. (3o parágrafo)

Leia o texto a seguir para responder às questões de 06 a 10:

Cuidar de quem cuida de idosos dependentes:  
por uma política necessária e urgente

Cuidar decorre das expectativas sociais sobre o conceito 
cultural de família e continua a ser parte das obrigações fe-
mininas. Costuma acontecer que, nas famílias, uma mulher é 
escolhida como cuidadora pela pessoa de quem cuida, ou é 
autoescolhida, ou, ainda, exerce sua função por falta de outra 
opção.

No Brasil, o espectro de idade delas vai de 26 a 86 anos. 
São mulheres que abrem mão da vida pessoal, profissional, 
social e afetiva. E, mesmo quando seu trabalho é banhado de 
amor e reconhecimento, ela se empobrece do ponto de vista 
econômico e social e passa a ter, desde então, uma exis-
tência restrita e confinada, unicamente dedicada ao familiar 
em situação de dependência. As que são apoiadas por algum 
tipo de renda consideram esse aporte insuficiente. E as que 
vivem com pouca renda reduzem as opções de suporte frente 
à carga das necessidades. A maioria afirma que não recebe 
ajuda de ninguém e nenhuma recompensa econômica por 
sua dedicação.

Cuidar sempre afeta a vida da cuidadora. Em estudos que 
as comparam com a população em geral, são representadas 
com pior saúde física, mais frequente uso de medicamentos, 
taxas elevadas de depressão e ansiedade, estresse, menor 
satisfação com a vida e sensação de sobrecarga. Existem 
evidências de que o comprometimento cognitivo e a doença 
mental do idoso são mais onerosos do que os problemas fí-
sicos para quem cuida deles. Os agravos da própria saúde 
mental da pessoa que acompanha o idoso frequentemente 
aumentam à medida do tempo gasto no cuidado.

(Maria Cecília de Souza Minayo, “Cuidar de quem cuida de idosos 
dependentes: por uma política necessária e urgente”. Adaptado)

06. A partir da leitura do texto, é correto afirmar que o traba-
lho de cuidado de idosos dependentes

(A) é feito, geralmente, tanto por homens quanto por mu-
lheres, embora estas sofram mais por terem a renda 
mais baixa.

(B) impõe mais dificuldades quando os idosos apresen-
tam limitações físicas, já que as mulheres não têm 
força suficiente para realizar esse cuidado.

(C) é realizado principalmente pelas mulheres, que são 
escolhidas pela família por serem mais amorosas 
com os idosos do que os homens.

(D) tem um impacto negativo nas dimensões físicas, 
mentais, sociais e econômicas das mulheres que 
cuidam.

(E) afeta principalmente as mulheres jovens, que dei-
xam de trabalhar para cuidar de seus pais e avós.
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11. De acordo com o texto, os arqueólogos

(A) pensavam que os únicos seres racionais eram os hu-
manos e, por esse motivo, não valorizavam a cultura 
de outros primatas.

(B) consideravam a presença de lascas de pedra num 
local para determinar que humanos viveram ali, até 
descobrirem as habilidades dos macacos-pregos.

(C) desconheciam a espécie dos macacos-pregos, que 
passaram agora a ser o foco da maioria dos estudos 
arqueológicos.

(D) acreditavam que os macacos-pregos eram capazes 
de produzir lascas de pedras, mas descobriram que 
estas são produzidas apenas pelos humanos.

(E) imaginavam que as lascas de pedras eram de uma 
época muito antiga, mas descobriram que elas co-
meçaram a ser produzidas recentemente.

12. Com base na leitura do texto, é correto afirmar que os 
macacos-pregos

(A) planejam a produção de lascas de pedras, com as 
quais podem cortar os alimentos.

(B) disputam as lascas de pedras com os seres huma-
nos para usá-las como instrumentos.

(C) utilizam pedras como ferramentas e acabam produ-
zindo algumas lascas.

(D) transmitem sua cultura não apenas às novas gera-
ções, mas a outras espécies.

(E) são conhecidos dos pesquisadores há vinte anos, 
período em que sua inteligência evoluiu.

13. Assinale a alternativa em que a palavra destacada pode 
ser substituída por “os quais”, em conformidade com a 
norma-padrão.

(A) “Nos últimos anos, os arqueólogos que trabalham na 
Serra da Capivara, no Piauí...” (1o parágrafo)

(B) “Tanto lá quanto em outros lugares do País e do mun-
do, lascas de pedra simples, que sobravam do pro-
cesso de fabricação de ferramenta...” (1o parágrafo)

(C) “Os dados indicam que esses primatas andam pro-
duzindo lascas de pedra há pelo menos 3 mil anos...” 
(2o parágrafo)

(D) “Num trabalho de pesquisa constante, que vem ga-
nhando força nos últimos vinte anos...” (2o parágrafo)

(E) “Tudo indica que essas capacidades são transmiti-
das culturalmente de geração em geração...” (3o pa-
rágrafo)

10. Em “E, mesmo quando seu trabalho é banhado de amor 
e reconhecimento...” (2o parágrafo), o trecho em desta-
que pode ser substituído, sem prejuízo do sentido original 
e da correção gramatical, por:

(A) de fato assim que

(B) visto que

(C) desde que

(D) até no caso em que

(E) na medida em que

Leia o texto a seguir para responder às questões de 11 a 14:

A cultura dos macacos-pregos

Nos últimos anos, os arqueólogos que trabalham na Ser-
ra da Capivara, no Piauí (um dos complexos pré-históricos 
mais importantes do Brasil, famoso pelas belas pinturas nas 
rochas), passaram a enfrentar uma nova dor de cabeça. Tan-
to lá quanto em outros lugares do País e do mundo, lascas de 
pedra simples, que sobravam do processo de fabricação de 
ferramentas, costumam ser um bom indício da presença de 
antigos seres humanos. O problema é que outra espécie de 
inteligência sofisticada também anda produzindo lasquinhas 
muito parecidas há milênios na região. Como saber quem fez 
o quê?

O culpado por embolar o meio de campo arqueológico se 
chama Sapajus libidinosus: é o macaco-prego-amarelo. Os 
dados indicam que esses primatas andam produzindo lascas 
de pedra há pelo menos 3 mil anos, e é possível que isso es-
teja acontecendo há mais tempo ainda. Num trabalho de pes-
quisa constante, que vem ganhando força nos últimos vinte 
anos, cientistas do Brasil e de outros países estão documen-
tando a grande versatilidade tecnológica e comportamental 
dos macacos-pregos.

Esses primatas usam diversos recursos da natureza – 
por exemplo, pedras, raízes e galhinhos – como ferramentas 
para explorar seu ambiente, descolar comida mais nutritiva 
e até paquerar, e acabam assim produzindo lascas de pedra 
de forma não intencional. Tudo indica que essas capacida-
des são transmitidas culturalmente de geração em geração, 
podem se transformar ao longo do tempo e variam depen-
dendo das populações de cada espécie. Isso significa que, à 
sua maneira, esses bichos têm se mostrado exemplos valio-
sos para a compreensão de como a inteligência e a cultura 
e voluem.

(Reinaldo José Lopes, “A cultura dos macacos-pregos”, 
Revista Superinteressante. Adaptado)
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MateMática

16. Uma empresa possui uma frota com determinado núme-

ro de veículos, dos quais 
6

1  são caminhonetes. Entre os 

demais veículos, 
5

2  são motos e os outros 24 são carros 

de passeio.

Qual é o número de motos dessa frota?

(A) 8

(B) 12

(C) 16

(D) 20

(E) 24

17. No estoque de uma loja, há 400 lâmpadas azuis e 648 
lâmpadas vermelhas. Todas essas lâmpadas serão colo-
cadas em caixas, cada caixa com o mesmo número de 
lâmpadas de uma única cor, de modo que esse número 
seja o maior possível.

O número de caixas com lâmpadas vermelhas supera o 
número de caixas com lâmpadas azuis em

(A) 31.

(B) 44.

(C) 50.

(D) 58.

(E) 63.

18. Um fiscal visitou determinado número de estabelecimen-
tos em 3 dias. No primeiro dia, ele visitou 40% do número 
total de estabelecimentos. No segundo dia, visitou 2 es-
tabelecimentos a menos do que o número de estabeleci-
mentos visitados no primeiro dia; no terceiro dia, visitou 
os últimos 5 estabelecimentos.

Qual foi o número de estabelecimentos visitados no se-
gundo dia?

(A) 8

(B) 6

(C) 5

(D) 4

(E) 3

14. Em “Tudo indica que essas capacidades são transmitidas 
culturalmente de geração em geração...” (3o parágrafo), 
a palavra destacada expressa circunstância de

(A) tempo.

(B) causa.

(C) companhia.

(D) intensidade.

(E) modo.

15. Assinale a alternativa redigida em conformidade com a 
norma-padrão de emprego do acento indicativo de crase.

(A) Os pesquisadores dedicam-se à estudar o comporta-
mento dos macacos-pregos.

(B) Os estudos abordam à versatilidade das ferramentas 
dos macacos-pregos.

(C) Os arqueólogos dirigem-se à Serra da Capivara para 
estudar pinturas rupestres.

(D) O uso de ferramentas é um comportamento comum 
à todos os macacos-pregos.

(E) As lascas de pedras dos humanos são comparadas 
à ferramentas de outros animais.
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r a s c u n H o19. Todas as 360 salas de um prédio comercial, recém-cons-
truído, foram disponibilizadas para aluguel a partir do 
mês de março. Ao término de maio, a razão do número 
de salas não alugadas para o número de salas alugadas 
era igual a 

7

2 .

Qual era o número de salas ainda não alugadas ao tér-
mino de maio?

(A) 90

(B) 80

(C) 70

(D) 60

(E) 50

20. Para pintar 
3

1 da área total de um muro, foram gastos 5 

litros de uma determinada tinta.

Mantida sempre essa proporção, o número de litros des-
sa tinta que serão necessários para pintar 

5

4 da área que 

ainda resta desse muro é igual a

(A) 4.

(B) 5.

(C) 6.

(D) 7.

(E) 8.

21. Em um depósito, há 96 caixas formando pilhas, de modo 
que cada pilha tem o mesmo número de caixas.

Sabendo que o número de caixas de uma pilha é igual a 

3

2  do número de pilhas, então qual é o número de caixas 

de uma pilha?

(A) 8

(B) 9

(C) 10

(D) 11

(E) 12

22. As enfermeiras Ana e Carol atenderam, em determinado 
dia, o total de 25 pacientes.

Sabendo que Ana atendeu 3 pacientes a mais do que 
Carol, é correto afirmar que o número de pacientes aten-
didos por Ana foi igual a

(A) 10.

(B) 11.

(C) 12.

(D) 13.

(E) 14.
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25. Um sólido de madeira tem o formato de um prisma reto 
de base quadrada, com arestas da base medindo x cm 
e com altura medindo 25 cm, conforme mostra a figura a 
seguir (fora de escala):

25 cm

x

x

Sabendo que o volume desse sólido é de 900 cm3, é cor-
reto afirmar que o perímetro de sua base, em centíme-
tros, é igual a

(A) 36.

(B) 32.

(C) 28.

(D) 24.

(E) 20.

r a s c u n H o

23. Uma pessoa fez 3 ligações com o celular, de modo que a 
média aritmética do tempo de duração das duas primei-
ras ligações foi de 48 minutos. Se a terceira ligação tives-
se durado 5 minutos a menos do que realmente durou, a 
média aritmética do tempo de duração dessas 3 ligações 
teria sido de 45 minutos.

De quantos minutos foi o tempo de duração da terceira 
ligação?

(A) 51

(B) 47

(C) 44

(D) 42

(E) 39

24. Em uma sala retangular ABCD, com 8 metros de compri-
mento, foi colocada uma bancada, de tampo retangular, 
com 2 metros de largura, conforme mostra a figura a se-
guir (fora de escala):

A D

B

2 m

8 metros

bancada

C

Sabendo que o perímetro desse tampo é de 10 metros e 
que a área da sala ABCD é 8 vezes a área do tampo, qual 
é o perímetro da sala ABCD, em metros?

(A) 24

(B) 28

(C) 34

(D) 42

(E) 48
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29. O ciclo PDCA é uma ferramenta que auxilia na melhoria 
da gestão de processos. Quanto às suas etapas, assinale 
a alternativa correta a respeito da etapa conhecida como 
Act.

(A) Etapa preliminar, na qual é desenvolvida uma estra-
tégia para solucionar problemas.

(B) Fase de verificação do funcionamento do plano de 
ação, visando analisar a sua eficácia.

(C) Momento de tomar decisões baseadas nos resultados 
da checagem, colocando-se em prática as soluções.

(D) Execução do projeto e implementação com monito-
ramento das atividades conforme o planejado.

(E) Etapa de sugestão de ideias para decisão da melhor 
opção para a solução de problemas.

30. Entre os diversos estilos de liderança, pode-se citar a  
autocrática, que

(A) tem como alicerce uma relação mais impositiva e 
reguladora, na qual o líder assume uma posição de 
chefia centralizada.

(B) enfatiza a centralização do poder no líder, mas  
permite que os liderados façam questionamentos  
sobre as tomadas de decisão.

(C) conta com um compartilhamento de responsabili-
dades com a equipe, atribuindo a todos os mesmos 
direitos.

(D) não considera a centralização, apesar de o líder 
cumprir um papel de chefia, e prioriza as relações de 
trabalho para atingir os objetivos.

(E) fortalece a cultura organizacional pela postura cen-
tralizadora do líder, contribuindo para o aumento do 
respeito mútuo entre a equipe.

31. O diagrama de Iswikawa é uma importante ferramenta de 
gestão da qualidade. Esse diagrama permite

(A) coletar e registrar dados de maneira estruturada,  
auxiliando na identificação de padrões e problemas  
na tomada de decisões mais assertivas.

(B) analisar graficamente a relação entre duas variáveis 
e a intensidade com que a mudança de um dado  
impacta outro dado.

(C) representar graficamente a frequência com que um 
problema ocorre, destacando as principais causas 
de um resultado ou evento específico.

(D) monitorar e controlar processos, identificando varia-
ções e desvios que podem indicar a necessidade de 
ações corretivas.

(E) identificar as possíveis causas de um problema, 
agrupando-as em categorias como método, material, 
máquina, mão de obra, ambiente e medida.

conHecimentos esPecíficos

26. “Entender a empresa como um todo, com as suas par-
tes interconectadas e interdependentes, e como ela se  
relaciona com o ambiente externo” e o “caráter legal 
das normas e regulamentos, uma sistemática divisão do  
trabalho e hierarquia na autoridade” são afirmações que 
correspondem, respectivamente, às abordagens

(A) burocrática e clássica da administração.

(B) sistêmica e burocrática da administração.

(C) clássica e burocrática da administração.

(D) burocrática e sistêmica da administração.

(E) clássica e sistêmica da administração.

27. Entre as funções da administração, também conhecidas 
pela sigla PODC, encontra-se a função de planejar. Entre 
os tipos de planejamento, o estratégico

(A) envolve a definição de processos, procedimentos e 
metas operacionais específicas.

(B) visa a resultados a médio prazo, com foco em metas 
e objetivos mais detalhados.

(C) é um processo que ocorre esporadicamente, portanto, 
não revisado com regularidade.

(D) estabelece a direção a ser seguida pela organização, 
visando ao alcance de melhores resultados.

(E) requer uma visão parcial e compreensão do ambiente 
externo e interno da empresa.

28. A gestão de pessoas é um pilar importante tanto na  
administração privada como na pública. Com relação aos 
desafios da gestão de pessoas, é correto afirmar que

(A) as estratégias para atração e retenção de talentos 
são fundamentais, em razão da competição por pro-
fissionais qualificados.

(B) uma vez que o mundo do trabalho está em constante 
mudança, não é necessário que a gestão de pessoas 
se adapte a novas tecnologias.

(C) a estruturação das funções e cargos deve ser mini-
mizada, para não gerar conflitos e evitar a sobrepo-
sição de atividades.

(D) o trabalho em equipe deve ser visto como um comple-
mento do trabalho individual, não sendo necessário 
incentivar a comunicação interna.

(E) a oferta de remuneração e benefícios competitivos 
deve ser priorizada em relação à qualidade de vida e 
ao bem-estar dos colaboradores.
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36. A legislação arquivística identifica os documentos públi-
cos como correntes, intermediários e permanentes, que 
se diferenciam conforme

(A) o sistema de arquivamento dos documentos.

(B) as normas técnicas e as práticas de manuseio.

(C) a frequência com que são utilizados e por seu valor 
documental.

(D) a classificação por natureza de assunto.

(E) a representação do documento, considerado o seu 
suporte.

37. Com relação ao protocolo, o auxiliar administrativo de 
uma prefeitura sabe que a etapa de registro de um docu-
mento refere-se

(A) à inserção de informações inerentes ao documento 
em um sistema que pode ser manual ou informati-
zado.

(B) à análise e à categorização do documento de acordo 
com seu conteúdo, remetente e área responsável.

(C) ao acompanhamento de movimentação do docu-
mento, anotando-se quem o recebeu e em que data.

(D) ao momento em que o documento ou processo é 
identificado como ostensivo ou sigiloso.

(E) à verificação de danos no invólucro de um documento 
para posterior anotação ou devolução.

38. Com relação às modalidades de licitação, pode-se afirmar 
que

(A) pregão é a modalidade referente à contratação de 
obras, serviços e compras em que a administração  
realiza diálogo com licitantes previamente selecio-
nados.

(B) concurso é a modalidade para escolha de trabalh o 
científico, técnico e artístico cujo critério de julga-
mento baseia-se na melhor técnica ou conteúdo  
artístico.

(C) leilão é a modalidade de chamamento público em 
que são convocados, pela administração pública, 
interessados em prestar serviços ou fornecer bens.

(D) diálogo competitivo é a modalidade para aquisição 
de bens e serviços comuns, cujo critério de julga-
mento poderá ser o de menor preço ou o de maior 
desconto.

(E) credenciamento é a modalidade para alienação  
de bens imóveis ou bens móveis inservíveis ou  
legalmente apreendidos para quem oferece o maior 
lance.

32. O mapeamento de processos contribui para a compreen-
são, a análise e o aprimoramento dos processos organi-
zacionais. A técnica de mapeamento que é a represen-
tação da sequência de operações de um processo é

(A) o histograma.

(B) a matriz SWOT.

(C) o fluxograma.

(D) o cronograma.

(E) a notação BPMN.

33. Assinale a alternativa que apresenta, respectivamente, 
um órgão da administração direta no nível federal, um 
órgão da administração direta no nível municipal e uma 
entidade da administração indireta.

(A) Fundações públicas, Tribunal de Justiça e Prefeitura.

(B) Presidência da República, empresas públicas e  
Governo Estadual.

(C) Sociedade de economia mista, Ministério da Fazenda 
e Secretaria da Educação.

(D) Congresso Nacional, Câmara dos Vereadores e  
autarquias.

(E) Secretaria da Segurança Pública, Ministério Público 
e Assembleia Legislativa.

34. Um sistema de classificação de administração de recur-
sos materiais deve possuir os seguintes três atributos 
principais:

(A) intangibilidade, aplicabilidade e criticidade.

(B) abrangência, flexibilidade e praticidade.

(C) agilidade, operacionalidade e versatilidade.

(D) simplicidade, funcionalidade e padronização.

(E) amplitude, normalização e adaptabilidade.

35. Os princípios arquivísticos são regras que norteiam a  
organização dos arquivos. O princípio que estabelece 
que é proibida a transferência de propriedade dos arqui-
vos públicos a terceiros é o

(A) do respeito à estrutura interna.

(B) da reversibilidade.

(C) da imprescritibilidade.

(D) de respeito à ordem original.

(E) da inalienabilidade.
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39. O auxiliar administrativo de uma instituição municipal 
sabe que as funções exercidas pelo gestor e fiscal de 
contratos administrativos não devem se confundir, sendo 
necessárias as suas distinções.

Assim sendo, assinale a alternativa que apresenta uma 
função de um fiscal de contrato.

(A) Controlar os aspectos financeiros do contrato.

(B) Assinar o contrato, representando a Administração 
Pública.

(C) Decidir sobre as alterações e os termos aditivos do 
contrato.

(D) Garantir que as atividades técnicas sejam cumpridas 
conforme acordado.

(E) Ser responsável pelo planejamento da execução do 
contrato.

40. Os direitos e deveres dos servidores públicos visam  
garantir a proteção dos seus direitos e o bom funciona-
mento da administração pública.

Assinale a alternativa que apresenta corretamente alguns 
desses deveres.

(A) Cumprir as ordens superiores, utilizar recursos mate-
riais da repartição em atividade pessoal e representar 
contra a ilegalidade.

(B) Praticar usura, zelar pela preservação do patrimônio 
público e não cumprir ordens quando manifestamente 
ilegais.

(C) Ser leal às instituições a que servir, manter conduta 
compatível com a moralidade administrativa e tratar 
as pessoas com urbanidade.

(D) Atuar como procurador junto a repartições públicas, 
zelar pela economia material e dedicar-se às suas 
atribuições.

(E) Informar a superiores as irregularidades que observar, 
proceder de forma desidiosa e observar as normas 
legais.
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